



CRNA GORA  
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	18.03	20 13	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/13-29		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		



**SDP**  
SOCIALDEMOKRATSKA PARTIJA CRNE GORE

Skupština Crne Gore

Predsjedniku Skupštine

Vlada Crne Gore

Ministarstvo finansija, ministru Radoju Žugiću

Uvaženi gospodine Žugiću,

U skladu sa članom 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore, postavljam Vam sljedeće pitanje:

Da li Vlada ima plan valorizacije kapaciteta preduzeća „Gornji Ibar,, iz Rožaja koje je ugovorom br. 07-7492/1 od 19.10.2007 god. postalo vlasništvo Ministarstva finansija odnosno Vlade Crne Gore?

Obzirom na najave, da će se raskinuti ugovori sa novim vlasnicima koji nijesu ispunili ugovorene obaveze, da li će Vlada raskinuti navedeni ugovor i preduzeće vratiti ranijem vlasniku u preuzetom stanju obzirom da nije privedeno namjeni a danas je u značajno lošijem stanju od momenta preuzimanja?

Da li će Ministarstvo finansija raskinuti ugovor sa Sekuriti agencijom koja „čuva,, imovinu Gornjeg Ibra a protiv čijih radnika se vodi postupak za otuđenje te iste imovine koju čuvaju. Da li će na čuvanje imovinu povjeriti možda otpuštenim radnicima Gorenjeg Ibra koji su radili u obezbeđenju imovine dok je Gornji Ibar radio.?

#### OBRAZLOŽENJE:

Ovo pitanje Vam postavljam imajući u vidu značaj koji je Gornji Ibar imao za život i opstanak građana Rožaja na tom prostoru.

Gornji Ibar je bio generator razvoja ostalih preduzeća: DEKORA, SERVISTRANSA, HOTELSKO TURISTIČKOG PREDUZEĆA. Zasnovan na domaćoj sirovini, uz domaću radnu snagu koja

je bila jedna od najkvalifikovanijih u toj oblasti u Bivšoj Jugoslaviji. Kao takvo preduzeće je otkupila Vlada, odnosno postalo je vlasništvo Ministarstva finansija 19.10.2007. god. Od tada do danas, dakle za cijelih 6 godina nije uloženo niti jedan jedini EURO u to preduzeće, naprotiv radnici su ostali bez posla, nekima od njih ni otpremnina nije regulisana. Čuvanje imovine umjesto da se povjeri bivšim radnicima iz objezbedenja imovine koji su poslani na biro rada, je povjereno Sekuriti agenciji protiv čijih se zaposlenih vode postupci za otuđenje iste imovine za čije čuvanje ih je angažovalo Ministarstvo finansija.

Zašto Ministarstvo finansija nije izvršilo tranziciju preduzeća makar u pojedinim sektorima kao što su LAMELIRNICA, PANEL, TOPLANA

Odgovor je možda obelodanjen zadnjih mjeseci prošle godine kada je saopšteno da zemljište Gornjeg Ibra treba pretvoriti u gradsko građevinsko zemljište a mašine, među njima i kompjuterizovane mašine LAMELIRNICE koje ste svečano pustili u proces proizvodnje. Tim planom je predviđeno porušiti 3 hektara fabričkih zgrada, porušiti i pretvoriti u gradsko građevinsko zemljište. Istina neke od tih zgrada su nebrigom i zubom vremena već urušene.

U ekspezu je premijer saopštio da će Vlada raskinuti ugovore sa vlasnicima koji nijesu preduzeća stavili u funkciju. Takođe je obećao 40.000 novih upošljenih.

Kapaciteti LAMELIRNICE, PANELA, TOPLANE su izvanredna prilika da Vlada uloži sredstva u preduzeće čiji je 100% vlasnik i na taj način otvori veoma brzo nova radna mjesta u opštini u kojoj je najveća stopa nezapošljenosti u državi. Na taj način će Vlada zaustaviti iseljavanja iz ovog grada i prekinuti negativna demografska kretanja prema Podgorici i jugu.

Obaveza Vlade prema toj sredini i građanima je da se konačno nešto uloži u sredinu koja je svojim glasom slijedeći interes Države pristala da iz centra bivše države, sebe locira na periferiji na tromedi. Biti na periferiji nije loša pozicija, ali biti na periferiji zbivanja i ulaganja svih dosadašnjih Vlada, je teška pozicija. Sve što narod Rožaja traži je da VLADA ULOŽI U SVOJE PREDUZEĆE i otvori nova radna mjesta.

Ne zaboravimo da je opština Rožaje, nekada, u SFRJ bila među bogatijim opštinama, sa jednom od najvećih stopa zaposlenosti, postali smo prostorno manja opština sa sve manje atributa opštine, sa najmanjom stopom zaposlenosti. Penzioneri njih preko 2000 primaju prosječno najmanje penzije u državi, mladi odlaze.

Odgovor tražim i u pisanoj formi

S poštovanjem,

Izet Bralić,

Poslanik Socijaldemokratske partije

I. Bralić



CRNA GORA  
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	25.03. 2013. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/13-29/2
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PPMCG:



CRNA GORA  
MINISTARSTVO FINANSIJA

Broj:07-3533/1  
Podgorica, 18.03.2013. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE  
-Generalni sekretarijat-  
-n/r generalnom sekretaru, g-dinu Damiru Davidoviću-

PODGORICA

Poštovani gospodine Davidoviću,

U prilogu dostavljam odgovor na poslaničko pitanje, poslanika SDP-a; g-dina Izeta Bralića.

S poštovanjem,



**Pitanje:** „Da li Vlada ima plan valorizacije kapaciteta preduzeća „Gornji Ibar“ iz Rožaja koje je ugovorom broj 07-7492/1 od 19.10.2007 godine postalo vlasništvo Ministarstva finansija odnosno Vlade Crne Gore. Obzirom na najave, da će se raskinuti ugovori sa novim vlasnicima koji nijesu ispunili ugovorene obaveze da li će Vlada raskinuti navedeni ugovor i preduzeće vratiti ranijem vlasniku u preuzetom stanju obzirom da nije privedeno namjeni a danas je u značajno lošijem stanju od momenta preuzimanja. Da li će Ministarstvo finansija raskinuti ugovor sa Sekuriti agencijom koja „čuva“ imovinu Gornjeg Ibra a protiv lijih radnika se vodi postupak za otuđenje te iste imovine koju čuvaju. Da li će na čuvanje imovinu povjeriti možda otpuštenim radnicima Gornjeg Ibra koji su radili u obezbjeđenju imovine dok je Gornji Ibar radio?“

### **Obrazloženje**

„Ovo pitanje Vam postavljam imajući u vidu značaj koji je Gornji Ibar imao za život i opstanak građana Rožaja na tom prostoru.

Gornji Ibar je bio generator razvoja ostalih preduzeća: Dekora, Servistransa, Hotelskoturističkog preduzeća. Zasnovan na domaćoj sirovini iz domaću radnu snagu koja je bila jedna od najkvalifikovanijih u toj oblasti u Bivšoj Jugoslaviji. Kao takvo preduzeće otkupila je Vlada odnosno posatlo je vlasništvo Ministarstva finansija 19.10.2007 godine. Od tada do danas, dakle cijelih 6 godina nije uloženo niti jedan jedini euro u to preduzeće, naprotiv radnici su ostali bez posla nekim od njih ni otpremnina nije regulisana. Čuvanje imovine umjesto da se povjeri bivšim radnicima iz obezbjeđenja imovine koji su posalti na biro rada, je povjereno Sekuriti agenciji protiv čijih zaposlenih se vode postupci za otuđenje iste imovine za čije čuvanje ih je angažovalo Ministarstvo finansija.

Zašto Ministarstvo finansija nije izvršilo trazičiju preduzeća makar u pojedinim sektorima kao što su: Lamelirnica, Panel, Toplana.

Odgovor je možda objelodanjen zadnjih mjeseci prošle godine kada je saopšteno da zemljište Gornjeg Ibra treba pretvoriti u gradsko građevinsko zemljište a mašine među njima i kompjuterizovane mašine Lamelirnice koje ste svečano pustili u proces proizvodnje. Tim planom je predviđeno porušiti 3 hektara fabričkih zgrada, porušiti i pretvoriti u gradsko građevinsko zemljište. Istina neke od tih zgrada se nebrigom i zubom vremena već urušene.

U ekspozeu je premijer saopštio da će Vlada raskinuti ugovore sa vlasnicima koji nijesu preduzeća stavili u funkciju. Takođe je obećao 40.000 novih upošljenih.

Kapaciteti Lamelirnice, Panela, Toplane su izvanredna prilika da Vlada uložiti sredstva u preduzeće čiji je 100% vlasnik i na taj način otvori veoma brzo nova radna mjesta u opštini u kojoj je najveća stopa nezaposlenosti u državi. Na taj način će Vlada zaustaviti iseljavanja iz ovog grada i prkinuti negativna demografska kretanja prema Podgorici i jugu.

Obaveza Vlade prema toj sredini i građanima je da se konačno nešto uloži u sredinu koja je svojim glasom slijedeći interes države pristala da iz centra bivše države, sebe locira na periferiji na tromedi. Biti na periferiji nije loša pozicija, ali biti na periferiji zbivanja i ulaganja svih dosadašnjih. Vlada je teška pozicija. Sve što narod Rožaja traži je da Vlada uložu u svoje preduzeće i otvori nova radna mjesta.

Ne zaboravimo da je opština Rožaje nekada u SFRJ bila među bogatijim opštinama sa jednom od najvećih stopa zaposlenosti postali smo prostorno manja

opština sa sve manje atributa opštine, sa najmanjom stopom zaposlenosti. Penzioneri njih preko 2000 primaju mjesečno najmanje penzije u državi, mladi odlaze.

Tražim da mi odgovor dostavite i u pisanoj formi."

**Odgovor:**

Poštovani gospodine Braliću,

U vezi sa Vašim pitanjem ukazujemo na sljedeće:

Imovina „Gornjeg Ibra“ Rožaje prešla je u svojinu države Crne Gore na osnovu kupoprodajnih ugovora br. 07-7492 od 19.10.2007. godine i br. 07-7493 od 19.10.2007. godine, za iznos potraživanja koji je Vlada imala prema „Gornjem Ibru“ Rožaje.

Zaključkom Vlade broj 2364 od 05.03.2009. godine ovlašćeno je Ministarstvo finansija za prodaju imovine koja je predmet navedenih ugovora. Istim zaključkom određeno je da se sredstva ostvarena prodajom koriste za izmirivanje obaveza prema ostalim povjeriocima „Gornjeg Ibra“ u stečaju.

Takođe, u skladu sa Zakonom o državnoj imovini, koji je donešen 2009. godine, članom 29 propisano je da nepokretnim i pokretnim stvarima i drugim dobrima u državnoj imovini, na kojima svojinska ovlašćenja vrši Crna Gora, raspolaze Vlada ukoliko ovim zakonom nije drukčije određeno.

S obzirom na navedeno, dosadašnje aktivnosti Vlade Crne Gore, u odnosu na valorizaciju bivše imovine „Gornjeg Ibra“ Rožaje, ustupljene na ime potraživanja koje je Vlada imala prema tom preduzeću, ogledaju se u traženju ozbiljnih investitora koji bi „Gornji Ibar“ Rožaje stavili u proizvodnu funkciju.

U tom smislu su od 2007. godine do danas, objavljena tri javna poziva za prodaju pokretne i nepokretne imovine, u vlasništvu države Crne Gore. Na navedenim javnim pozivima nije bilo zainteresovanih ponuđača. Vlada Crne Gore i dalje ostaje usmjerena ka traženju strateških investicionih partnera u cilju aktiviranja privrednih aktivnosti i ekonomskog razvoja uopšte.

Za imovinu bivšeg „ŠPAD“ Rožaje, Vlada je trenutno u pregovorima sa investitorima koji su pokazali interesovanje za navedenu imovinu, a sve u cilju uspješne valorizacije, koja bi bila od značaja za privredu i stanovnike Rožaja.

U dijelu koji se odnosi na raskid Ugovora, obavještavamo Vas da smo nakon dobijanja određenih saznanja o nezakonitim otudjenjima dijela imovine koja je povjerena na čuvanje specijalizovanom preduzeću "GUARDIAN" iz Nikšića, pokrenuli postupak raskida ugovora sa navedenim preduzećem. Postupak po ovom osnovu je u toku.

Kada su u pitanju postupci protiv radnika koji rade na obezbjeđenju imovine, nemamo zvaničnih informacija po tom osnovu, ali to je svakako posao drugih nadležnih organa, koji će na osnovu prikupljenih činjenica preduzeti mjere u skladu sa zakonom.

U vezi Vašeg prijedloga da se čuvanje imovine povjeri otpuštenim radnicima Gornjeg lbra,po važećim zakonima za obavljanje tog posla potrebni su kvalifikovani radnici kao i preduzeća koja imaju dozvole za te vrste poslova, dok se postupak odabira vrši na osnovu raspisanog tendera.

Obradile:Nataša Novaković

  
Milanka Otović

Pomoćnica ministra

Ana Ivanović

